洛阳•城事

洛阳晚报

小学生"减负十条"再征意见引家长热议,记者调查发现

家庭作业少了 家长却没让孩子闲着



"减负十条"再修改,继续征求意见

修改后的"减负十条"中第四条 规定,一年级至三年级不留书面家 庭作业,四年级至六年级要将每天 书面家庭作业的完成时间控制在1 小时之内。第六条则规定一年级 至三年级不举行任何形式的统-考试;从四年级开始,除语文、数学 每学期可举行1次全校统一考试 外,不得安排其他任何统考。

原先反对声最大的"小学不留作 业"修改成"四年级到六年级有少量作 业",因此这一次,社会各界将视线集中 在"一年级至三年级不举行统考,从四 年级开始只考语文、数学"上。

据了解,此次意见征集将持续至9 月18日。

家庭作业少了,家长却没让孩子闲着

学生家长对此有何看法?

市民张女士的女儿在市实验小学 上四年级,这段时间,她明显感觉孩子 的家庭作业比上学期少了很多。听说 "减负十条"中涉及从四年级开始不 再举行英语统考,想到未来打算让 孩子考研或出国,她和大多数家长 一样不赞成,并表示英语就应该从小 学抓起.

凯旋路小学三年级学生家长高女 士表示,她也不赞成放弃英语考试, 称高考分数线居高不下,校外补习班 依旧存在,减负失去了实际意义。

学习担子减轻了,小学生们是怎么 度过课余生活的? 小学四年级的蔡同学 说,家庭作业少了,特别轻松,感觉很好。

孩子天性爱玩,可是家长考虑的 更多。在凯旋路小学门口接孙子的画 女士说, 听说英语也要取消统考后, 她 专门为孙子报了双语学习班,花了八 九千元,想让孩子提前紧张起来,以后 中考、高考时才能考得更好一些。

家长高女士见孩子没有作业,就 利用放学后的时间帮她预习课文。 家长张女士选择用兴趣班丰富孩子 的生活,周末和平时放学后,为女儿 报了绘画班、书法班和舞蹈班;孩子 没有兴趣班时,她还会购买网上推 荐的名著给孩子阅读,总之孩子一刻 也没闲着。

家长应转变观念,给孩子少些压力

洛阳师范学院教育学教授孟宪乐 表示,如何让减负效果更好,需要学 校和家长共同努力。他不建议家长 因为课堂减负而给孩子报很多课外 补习班,相反,家长可以通过英语对 话、口头提问等形式来检测孩子的学 习效果。

高新区实验小学的英语教师余老 师认为,不统考并非代表不重视英语, 而是外语教学中更重视外语技能的一

种体现。 洛阳师范学院教育学教授张春玲 也表示,面对减负规定,家长不应担心 和否定,而应该转变观念。取消英语 统考比较合理,孩子只有在熟练掌握 母语后,才能更好地学习外语。取消 英语统考的规定是为了让家长更关注 孩子的成长和全面发展,引导家长不 要片面关注成绩,让孩子为了考试学 习蓝语.

10月1日起,《旅游法》将正式实施

本月下旬 我市将开展旅游市场大检查

□记者 戚帅华 李砺瑾 实习生 王娇

10月1日,《中华人民共和国旅 游法》(下称《旅游法》)将开始实施。 昨日,我市召开学习《旅游法》贯彻落 实大会,对《旅游法》正式实施后相关 法规、规章的适用,旅行社的设立等热 点问题进行解读。

市旅游发展委员会相关负责人表 示,现阶段,我市旅游部门已陆续组织 涉旅企业学习《旅游法》,同时组织开 展一系列旅游市场检查工作,主要针 对旅行社是否超范围经营、发布旅游 信息是否规范、是否按照法规签订旅 游合同等。

该负责人表示,我市将在9月22 日至10月7日开展旅游市场大检查, 重点检查任务包括:未经许可经营旅 行社业务,出租、出借旅行社业务经营 许可证,以其他形式非法转让旅行社 业务经营许可证的;以不合理的低价 组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安

排购物或者另行付费旅游项目获取回 扣等不正当利益的;旅行社和旅游者 未经协商一致指定购物场所,安排另 行付费旅游项目,以及未征得旅游者 书面同意,委托其他旅行社履行包价 旅游合同等行为。大检查是为了规 范旅游市场秩序,维护旅游者和旅游 经营者的合法权益,扩大《旅游法》宣 传贯彻的覆盖面和影响力。

如果您在10月1日前,和组团社 签订的包价旅游合同,其中全部或者有 部分内容是在10月1日之后(含10月1 日)履行的,应该符合《旅游法》的规定。

"旅行社安排旅游者去购物场所 或安排其他自费项目,必须征得旅游 者书面同意。"市旅游发展委员会 行业管理科副科长程素敏举了个例 子,"如果旅游者9月28日报了厦门 五日游,导游9月30日带旅游者去 购物不违法,但10月1日不经旅游 者书面同意就带旅游者去购物店的, 就该受处分了。"





长虹巨幕影院全球行 预存定金20元 购机可抵100元

再送精美礼品一份

巡展地址:洛阳市西工区新都汇广场东则(唐宫路与解放路交叉口) 咨询电话:13015555189(长虹电视)0379-63517686(美菱冰洗)13693832533(长虹空调)